แบบฝึกหัดที่  7
โจทย์ :  ให้นักศึกษาทำ SAP ของ Poisson โดยใช้ Data set  ของ Stat village
คำถาม : โอกาสที่ เพศชายและเพศหญิง ที่จะเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลในรอบ 1 ปี

เป็นการวิเคราะห์ระดับความสัมพันธ์ในสองกลุ่มตัวอย่างที่เป็นอิสระต่อกัน ขั้นแรกให้คำนวณค่าความ ชุกการเจ็บป่วย  จากนั้นคำนวณหาอัตราของผู้ป่วยที่เข้ารักษาที่โรงพยาบาล  จากนั้นคำนวณมาตรวัดความสัมพันธ์ของผู้ป่วย ที่เข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลจำแนกตามเพศ  ซึ่งใช้  Internal Rate of Return (IRR)  จากนั้นประมาณค่าช่วงเชื่อมั่นของค่าดังกล่าว ตามด้วยการทดสอบสมมติฐาน 

คำสั่งที่ใช้ :    

tab v10n0

gen disease   =  .

replace disease = 0 if v10n0 == 1

replace disease = 1 if v10n0 == 0

tab disease

ci disease

tab v12

tab v12 if disease  ==  1

tabstat v12 if disease == 1, stat(n sum mean median min max)

ci v12 if disease  ==  1

ci v12 if disease  ==  1,  exposure (v11)

tab v2

tab v2 if disease ==1

ci v12 if disease == 1 & v2 == 1, exposure(v11)

ci v12 if disease == 1 & v2 == 2, exposure(v11)

poisson v12 v2, exposure(v11) irr

ผลการศึกษา 
จากการสำรวจหัวหน้าครอบครัวใน Stat Village จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับความสัมพันธ์ของเพศ   ในการเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลในรอบ 1 ปี
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	จำนวนผู้ป่วย
(ความชุกร้อยละ ร้อยละ)
	จำนวนป่วยที่เข้ารับบริการที่ รพ.
ระยะเวลา 1 ปี
	IRR
	95% CI
	P-value

	เพศ
	
	
	
	
	
	

	ชาย
	15
	11 (44.00)
	84   
	0.97
	0.78 to 1.21
	0.79

	หญิง
	15
	14 (56.00)
	108  
	
	
	


แปลผล  : จากการสำรวจหัวหน้าครอบครัว Stat village 30 คน มี 25 คนที่ป่วยอย่างน้อย 1 โรค แบ่งเป็น เพศชาย  11 คน ความชุกร้อยละ 44.0 เพศหญิง 14 คน ความชุกร้อยละ 56.0 จำนวนที่เข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาล เพศชาย  84 ครั้งต่อปี เพศชาย  108 ครั้งต่อปี เพศหญิงที่ป่วยมีความเสี่ยงที่จะเข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาลมากกว่าเพศชาย 1.59  เท่า  (95%CI: 0.78 to 1.21)  อย่างไรก็ตามความสัมพันธ์ดังกล่าวนั้น  ไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ  (p-value = 0.79)  
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